

全力救治“结石婴儿”

A04 郑州晚报

2008年9月20日 星期六
主编 张培刚 编辑 赵 焱
校对 彭 华 版式设计 杨卫伟



救治结石婴儿，我省拨专款386万元

□晚报记者 程国平

本报讯 昨日，省财政紧急下拨专款386万元，支持困难地区做好婴幼儿奶粉事件免费医疗救治工作，确保不因资金问题影响对患者的及时救治。记者从省财政厅了解到，为全力救治患者，落实免费治疗政策，省财政厅、卫生厅于同日联合下发紧急通知，提出6

项要求。

各级各类医疗机构对所有因食用含三聚氰胺婴幼儿奶粉患病的婴幼儿实行免费诊治。各类医疗机构要简化就诊和住院手续，按照全国统一的标准和推荐的治疗手段及时开展患病婴幼儿的筛查、诊断和治疗工作，诊治过程中不得收取任何医疗费用，严禁因费用问题延误救治或推诿病人。

医疗救治费用实行医疗机构先垫付、后结算的办法。各医疗机构对救治过程中所发生的医疗费用实行单独记账，由医疗机构先行垫付。医疗机构垫付确有困难的，由同级财政垫付。

国家有关部门正在对事故原因进行调查，事故责任查明后，医疗救治费用由相关责任主体依法按规定赔偿和结算。

对医疗卫生机构开展医疗救治所需必要的设备购置等费用，由同级财政安排资金予以保障。

对困难地区，上级财政给予适当支持。各级财政、卫生部门要制定具体的实施办法，确保医疗救治工作有力、有序和有效开展，绝不能出现因资金问题而使患者不能及时得到救治的现象。

“问题奶”退货不顺 可打12315举报

□晚报记者 张玉东 吴泳 张璇

本报讯 国家发改委昨日要求各地加强婴幼儿奶粉价格监管，严打串通涨价、哄抬物价等牟取暴利的行为。本市有市民反映，一些进口奶粉价格出现小幅上涨。记者随后走访市内各大商场超市发现，进口奶粉价格均比较平稳。代理商称，这是极少数零售商的个人行为，近期不会涨价。已经上了“黑名单”的乳制品如何办理退货？早、晚市上售卖的散装“现挤牛奶”能否放心饮用？记者采访了相关监管部门。

进口奶粉代理商：近期不涨价

昨日上午11时许，刘女士在位于经五路附近一专卖店购买奶粉时，发觉“多美滋金盾”盒装奶粉比10天前每盒贵了2元钱。可自己刚看过关于惠氏、雅培、多美滋等进口品牌奶粉声明近期不会涨价的报道。那这突涨的2元钱是怎么回事呢？

记者随后联系到多美滋奶粉郑州办事处，一女工作人员表示，刘女士反映的情况应该是极少数零售商的个人行为。她同时介绍，刘女士购买的那种奶粉，只要是他们那里进货的，零售价最低也要80元。刘女士反映的专卖店，可能未从多美滋郑州总代理处进货。这位工作人员同时表示，该品牌奶粉近期不会涨价。

随后，雅培、美赞臣、惠氏等外资奶粉企业驻郑办事处均表示，近期不会对奶粉提价。

郑州市市场：进口奶粉热销

昨日16时许，记者来到位于农业路花园路口的丹尼斯超市，七八名市民正围在雅培、美赞臣等进口奶粉的柜台前，热议着到底该给孩子选择什么牌子。

“为了孩子的健康，进口奶粉就是再贵我们也得买啊。”刘先生道。

据该超市负责食品的王鹏介绍，目前，进口奶粉无一涨价。而大多数消费者最关注的还是“问题奶粉”的退货问题，不管奶粉质量有无问题，只要能查到销售记录的，他们都将积极给予退还。而进口奶粉如惠氏盒装已被抢购断货，雅培、美赞臣的一些单品也已缺货，进口奶粉总体销售量比以往提高近4倍。

工商部门：退货不顺利，可举报

国家质检总局公布含三聚氰胺的乳制品名单后，截至昨日，40多位读者来电咨询，对这些已经被“曝光”的“问题奶”，如何办理退货？对此，市12315工作人员表示，消费者可拿着消费小票，向售货商家退货。在退货过程中遇到商家或代理商拖延、拒绝的，可直接拨打“12315”投诉。另外，消费者发现“问题奶”，也可举报。

散装“鲜牛奶”安全吗？可要求检测

“我们家每天都喝散装牛奶，也不知道有事没。”昨日上午，家住政一街附近的高女士忧心忡忡地反映，政一街附近有个早市，每天五六点的时候就有人拉着散装的鲜牛奶卖，很多老年人都排队去买。

“要是觉得有问题，可以向畜牧局举报。”市质监局的相关负责人说，也可以向质监局反映，由消费者自己主张，对产品作抽样检测。

国家发改委：婴幼儿奶粉不能乱涨价

据国家发展和改革委员会9月19日介绍

国家发展改革委近日发出紧急通知，要求各地加强价格监管，必要时，依法采取价格干预措施，稳定婴幼儿奶粉价格。

《通知》强调

各地价格主管部门要认真开展奶粉市场价格检查和巡查，重点检查婴幼儿奶粉价格，坚决打击趁机哄抬价格、牟取暴利的行为

- 对串通涨价
- 捏造散布涨价信息
- 囤积居奇
- 哄抬物价
- 以次充好
- 变相抬价
- 不执行临时价格干预措施等违法行为

要严肃查处，严厉制裁，对典型案件要予以公开曝光



为您服务

喝过“问题奶”，家长最关心5个问题

记者向市儿童医院专家请教

记者：是否所有服用过污染奶粉的孩子都会患泌尿系统结石？

市儿童医院肾内科主任刘翠花(以下简称刘)：不是。从我们接诊的情况来看，检出率是不高的，是否得泌尿系统结石与孩子的体质、饮水量、活动度及服用受污染奶粉的时间长短有关。

记者：怎样确诊孩子是否患泌尿系统结石？

刘：近期孩子服用过受污染奶粉的家长，可以带孩子到当地医院就诊，查尿常规和肾脏B超即可确诊。

记者：曾食用受污染奶粉要注意什么？

刘：1.立即停止食用受污染奶粉。2.要密切注意孩子表现出的异常情况，掌握孩子小便情况。3.婴儿应该坚持母乳喂养，尤其是4个月之内的婴儿，要完全母乳喂养。4.要给孩子多喝水，促使其多排尿。5.要合理调配婴幼儿饮食，不要摄入过多的钙。6.有症状时要尽快到医院为孩子做泌尿系统检查。

记者：服用过受污染奶粉的孩子，虽然现在B超检查没有异常，将来是否会有问题？

刘：一般情况下是不会的，除非孩子同时伴有其他能够引起肾结石的疾病，如高尿酸血症、高钙血症、甲状腺功能亢进等疾病。

记者：郑州市诊治少儿泌尿系统结石的定点医院有哪些？

刘：河南省人民医院，郑州大学第一附属医院，郑州大学第三附属医院，郑州大学第五附属医院，郑州市第一人民医院，郑州市第二人民医院，郑州市第三人民医院，郑州市中心医院，郑州市儿童医院，郑州市妇幼保健院，巩义市人民医院，登封市妇幼保健院，新郑市人民医院，新郑市妇幼保健院，新密市人民医院，新密市妇幼保健院，荥阳市人民医院，荥阳市妇幼保健院，中牟县人民医院，中牟县妇幼保健院，上街区人民医院。 晚报记者

新闻压缩包

合格国产品牌奶粉供应充足

据新华社北京9月19日电 商务部有关负责人19日表示，从目前情况看，未检出三聚氰胺的国产品牌奶粉市场供应充足。商务部将继续密切关注市场变化，必要时将通过加强产销衔接、做好跨地区调剂等措施，保障市场供应。

(021)12320 增设为全国“奶粉事件”健康咨询热线

据新华社北京9月19日电 卫生部19日宣布将上海公共卫生公益服务电话021-12320增设为全国婴幼儿奶粉事件健康咨询热线。

卫生部自17日开始，将北京市公共卫生公益服务电话010-12320设置为全国公共服务热线，增加接听坐席，提供24小时咨询服务。

卫生部提醒：公众除拨打北京010-12320和上海021-12320外，所在城市已经开通12320的，公众也可拨打本地的12320热线电话咨询。

卫生部要求，尚未开通12320公共卫生公益服务电话的省(区、市)要尽快建立热线电话，组织专家回答医疗救治及健康危害等问题。

全国退市问题奶粉3215.1吨

据新华社北京9月19日电 来自国家工商行政管理总局的最新统计数字，截止到19日9时，工商行政管理机关共出动执法人员87.3万人次，检查奶粉经营主体249.7万户次，已下架退市问题奶粉3215.1吨。

郑州产液态奶每个品种每个批次都抽检

□晚报记者 辛晓青

本报讯 记者昨日从我省质监部门了解到，他们已经安排各级质监部门对本地产的液态奶，逐个品种逐个批次进行抽检，保证上市产品全部合格。另外，前日国家质检总局公布的不合格液态奶，工商部门已经监督全部从市场上下架。

记者昨日来到丰产路上的丹尼斯生鲜大卖场，奶品区看起来销售正常，仔细找了一遍，除了有部分相同的品牌和品种外，没有发现同批次的产品。

省质监局的工作人员介绍，本地所有生产企业的每个品种的每个批次都要逐个检测，合格才能上市销售。检测结果将全部上报国家质检总局，统一发布。

专家呼吁：食品安全监管必须从“菜园到消费者”都有记录

据新华社郑州9月19日电 正在河南郑州参加第十届中国科协年会的有关专家呼吁说，食品安全监管必须做到“正向可控，逆向可追”——从果园、菜园、猪场、鸡场、牛场、渔场，到农村贩运者、农贸市场、食品加工厂、超市等环节，再到千家万户消费者，都有记录，都可追踪。要做好食品安全工作，需要有一个根本性的转变，即从“政出多门、部门交叉、多头高成本监管，市场抽查，媒体曝光，事后打击”的“事后管理模式”转向“事前管理”。

你家马桶换“芯”了吗

国家专利 液压水配 适合各种马桶节水及故障改造
通配性强 节水耐用 不换马桶只换“芯” 统一售价148元
免费上门 两年保修 服务热线：61619797 63985162
服务地址：郑汴路凤凰名优建材城

聊天交友 情感故事 美妙声动之旅尽在

9600111
网通固话小灵通均可拨打

诚聘

区域主管3名
VIP客户服务专员10名
要求：25岁-40岁，高中学历，在郑2年以上。
待遇：1500元-3800元，双休+医疗+养老+节假日
彭佳：13393729348 13526803115